

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到阴有阵雨或雷雨,最高34℃,最低28℃ 明天:阴到多云有阵雨或雷雨,最高32℃,最低27℃

2024年9月10日 星期二 农历甲辰年八月初八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22850期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平分别会见挪威首相斯特勒、
西班牙首相桑切斯
中国改革开放将坚定不移走下去

习近平就朝鲜国庆76周年
向金正恩致贺电
中朝山水相连 友谊历久弥坚

均据新华社北京9月9日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

今天是第40个教师节

习近平在全国教育大会上发表重要讲话强调

提高教师政治地位社会地位职业地位

代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候

全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。9月10日是我国第四十个教师节,习近平代表党

中央,向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他强调,尊师重教是中华民族的优良传统。要提高教师政治地位、社会地位、职业地位,加强教师待遇保

障,提高中小学教师教龄津贴标准,落实完善乡村教师生活补助政策,推进高校薪酬制度改革。维护教师职业尊严和合法权益,减轻教师非教育教学任务负担,做好教

师荣休工作。进一步加大优秀教师选树表彰和宣传力度,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

据新华社

95岁人民教育家于漪以一封手书寄语教师——

手里捧的是鲜活的生命,是国家和民族的未来

“教育之力是厚植人民幸福之本,我们都是亲历者、参与者、受益者,不仅为此而骄傲、自豪,更要珍惜、坚守、丰富、弘扬,持续努力,创造新的更多更符合学生身心茁壮成长规律的育人佳绩。数十年来,让我挺直脊梁骨奋然前行的教育之力是奋斗精神。教育的力量来自教师的身教言传、春风化雨。学生的发展成长不是概念术语堆出来的,是老师一节节有质量的课、一次次舒心的对话交流、一项项开阔视野兴味盎然的活动实干出来,助力学生自我成长的。选择教师,就选择了高尚,选择了与国家强盛、人民幸福紧密相连、休戚与共的事业,手里捧的是青少年学生鲜活的生命,捧的是国家的未来、民族的未来,他们期盼获得优质教育,成长为社会的有用之才、栋梁之材。”

“教师是一种职业,更是一种人生的理想。为党育人、为国育才才是值得用整个生命拥抱的伟大事业,自己必须持续不断地调动生命精华全身心投入,努力奋斗、攻坚克难,为培养有理想、有本领、有担当的时代新人作贡献。”今天上午,在杨浦区庆祝第40个教师节主题活动中,95岁的人民教育家于漪以一封手书寄语杨浦教师,道出了她心中的师者理想。

虽未到现场,但屏幕上的白纸信笺见字如面,字里行间充满着这位始终心怀教育、蓬勃向上、自勉自励的

老教师的教育家精神。

“奋斗才能生存,奋斗才能发展,奋斗才能改变面貌,奋斗才能创造奇迹,强国建设如此,民族复兴伟业如此,教师的育人之力、育人之效、育人之美、育人之幸福,同样出之于这样的精神状态。”她告诉大家,而今,科技飞速发展,社会日新月异,国际环境错综复杂,价值多元文化多样对教育的严峻挑战与渗透浸染前所未有。教师工作的艰巨性复杂性大幅度增添,但奋斗精神仍是教师前行的“教育之力”。

学生千人千样,成长的环境不尽相同,科学育人规律的探究、情感世界熏陶的导引、科学文化素养建构的扎根,其艰巨性、复杂性、细微性、深刻性、差异性难以言表。于漪老师提醒大家,避免“大而化之教”,要“用心用情用力”。“教师工作十分辛苦,十分艰难,我长期以来的体会是:什么叫工作?工作就是克服困难,清除客观的障碍,在时代的洪流中,精神振奋,斗志昂扬,不断迎接新挑战,坚韧不拔地克服困难,竭尽全力争取获得育人佳绩。” 本报记者 易蓉



人民教育家于漪

夜光杯今日刊发黄音
写奶奶于漪的文章

一辈子做教师,一辈子学做教师

>>>详见第14版

新民晚报创刊95周年大直播“飞入寻常百姓家”

观看人次超128万 点赞总量1.24亿次

昨天早上8时至晚间8时50分,接近13小时的“飞入寻常百姓家——新民晚报创刊95周年大直播”成功举办,直播分为“编辑部的故事”“老友记”“林放不老”“夜光杯之夜”四大板块,由新民晚

报记者晏秋秋担任主播,通过新民客户端、“上海时刻”视频号、新民晚报抖音号、“晏秋秋”视频号等10多个平台同步全程直播,观看人次超过128万,点赞总量达1.24亿次。

“林放不老”展纪念老社长赵超构
《延安一月》最早三版聚齐

读者作者编者相会“夜光杯之夜”
以文学展现生活之美

>>>详见第12版

世博文化公园南区
9月20日开园

双子山上
看城市天际线
温室花园
探花草魔幻境

>>>详见第5版·焦点